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 ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων   

                

                    

 ΚΟΙΝ.: 

1.Βουλευτή κα Μπακαδήμα Φωτεινή 

2.Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων 

3.Υπουργείο Εσωτερικών 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 2676/24.1.2022 Ερώτηση

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή κα 

Φωτεινή Μπακαδήμα, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, σας 

γνωστοποιούμε ότι επί του ζητήματος που τίθεται, το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας ενημέρωσε 

προφορικά την εθνική αντιπροσωπεία στις 6.6.2022 στο πλαίσιο της συζήτησης σχετικής Ερώτησης. 

Παραθέτουμε αποσπάσματα από τα Πρακτικά της Βουλής.   

Περαιτέρω, υπογραμμίζουμε ότι σας γνωστοποιούμε ότι με την εκδήλωση της πρωτόγνωρης 

διεθνούς ενεργειακής κρίσης η Ελληνική Κυβέρνηση αντέδρασε άμεσα, προκειμένου να προστατευτεί η 

κοινωνία αλλά και η οικονομία της Χώρας. Η Ελλάδα είναι η πρώτη ευρωπαϊκή χώρα, η οποία 

προχώρησε στη δημιουργία Ειδικού Ταμείου Στήριξης για την Ενεργειακή Μετάβαση, προκειμένου να 

απομειωθούν οι αναμενόμενες αυξήσεις στο ηλεκτρικό ρεύμα σε όλους τους καταναλωτές. Τα μέτρα, τα 

οποία έχει λάβει η Ελλάδα, αποτελούν ουσιαστική παρέμβαση στις αγορές ηλεκτρισμού και Φυσικού 

Αερίου και υπερβαίνουν τα 3,5 δισ. ευρώ έως τώρα, συνυπολογίζοντας τις εκπτώσεις ύψους 800 εκατ. 

ευρώ, τις οποίες έχει προσφέρει η ΔΕΗ, προσπαθώντας να συμβάλλει στην απορρόφηση μέρους των 

ανατιμήσεων. 

Για όσο διαρκεί η ενεργειακή κρίση, η Ελληνική Κυβέρνηση θα συνεχίζει να λαμβάνει στοχευμένα 

μέτρα στήριξης για την κοινωνία και την οικονομία της Χώρας. Τα στοχευμένα αυτά μέτρα αποτελούν 

προϊόν διυπουργικής συνεργασίας, παρακολουθούνται ενδελεχώς και προφανώς πάντοτε σε συνάρτηση 

με τις ενεργειακές εξελίξεις και τις κοινωνικές και οικονομικές συνθήκες, ώστε να λαμβάνονται οι 

σωστές αποφάσεις. Το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας, και η Κυβέρνηση γενικότερα, εργάζονται 

εντατικά και σε όλα τα επίπεδα, ώστε να προασπίσουν τα συμφέροντα της Χώρας και των πολιτών της 

τόσο βραχυπρόθεσμα όσο και μακροπρόθεσμα. Ειδικότερα, για τους μήνες Μάιο και Ιούνιο 

προβλέπονται συνολικά μέτρα για την ηλεκτρική ενέργεια και το Φυσικό Αέριο, τα οποία αναμένεται να 

ανέλθουν σε έως και 1,00 δις. ευρώ. Αναλυτικές πληροφορίες για την εξειδίκευση των μέτρων 

παρατίθενται στο σύνδεσμο: https://ypen.gov.gr/dilosi-tou-ypourgou-perivallontos-kai-energeias-

kosta-skreka-gia-ta-metra-stirixis-tis-koinonias-apo-tis-epiptoseis-tis-diethnous-nergeiakis-krisis/. 

 

https://ypen.gov.gr/dilosi-tou-ypourgou-perivallontos-kai-energeias-kosta-skreka-gia-ta-metra-stirixis-tis-koinonias-apo-tis-epiptoseis-tis-diethnous-nergeiakis-krisis/
https://ypen.gov.gr/dilosi-tou-ypourgou-perivallontos-kai-energeias-kosta-skreka-gia-ta-metra-stirixis-tis-koinonias-apo-tis-epiptoseis-tis-diethnous-nergeiakis-krisis/


Επισημαίνουμε ότι από την 1η Ιουλίου το ΥΠΕΝ θα προχωρήσει σε μία δραστική θεσμική 

παρέμβαση στην αγορά ενέργειας. Συγκεκριμένα, θα εφαρμοστεί νέος μηχανισμός αποζημίωσης των 

μονάδων ηλεκτροπαραγωγής βάσει του πραγματικού κόστους λειτουργίας τους και έτσι αποσυνδέονται 

από την χονδρική τιμή ενέργειας, η οποία μέχρι σήμερα επηρεάζεται από την διεθνή τιμή του Φυσικού 

Αερίου. Με τον τρόπο αυτό ανακτάται το σύνολο των υπερεσόδων των παραγωγών ηλεκτρικής 

ενέργειας και του ειδικού λογαριασμού των ΑΠΕ, τα οποίο για το επόμενο εξάμηνο εκτιμάται σε 1,630 

δισ. ευρώ. Επίσης, από τη στιγμή κατά την οποία με τα μέτρα τα οποία λαμβάνονται σταθεροποιείται και 

αποσυνδέεται η χονδρική τιμή αγοράς από την οριακή τιμή του συστήματος, αναστέλλεται η ρήτρα 

αναπροσαρμογής για όλο το διάστημα της λειτουργίας του νέου μηχανισμού. 

Κωνσταντίνος Σκρέκας (Yπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας):

«Το θέμα της αποπληρωμής των λογαριασμών και των υποχρεώσεων των σχολείων είναι θέμα των 

δήμων, καθώς εκεί ανήκουν οι σχολικές μονάδες και γι’ αυτό τον λόγο, για να αντιμετωπίσουν οι δήμοι 

το αυξανόμενο κόστος των ενεργειακών αναγκών συνολικά των δημοτικών επιχειρήσεων, των 

σχολείων, των δημοτικών κτηρίων και άλλων, ήδη το Υπουργείο Εσωτερικών -που είναι και το αρμόδιο 

Υπουργείο- και για το 2021 και το 2022 έχει προχωρήσει σε μια σειρά αυξήσεων και εκτάκτων 

επιδοτήσεων προς τους δήμους, για να μπορέσουν αυτοί να ανταποκριθούν στις αυξημένες απαιτήσεις 

λόγω της τεράστιας ενεργειακής κρίσης που δυστυχώς απειλεί τη χώρα μας.

Θα σας πω για παράδειγμα ότι με τις 75029/13-10-2021 και 85880/22-11-2021 αποφάσεις του 

Υπουργείου Εσωτερικών κατανεμήθηκαν εκτάκτως στους δήμους της χώρας μας από τους ΚΑΠ έτους 

2021 συνολικό ποσό 207 εκατομμυρίων ευρώ προς κάλυψη λειτουργικών και λοιπών γενικών δαπανών 

τους. Για τον ίδιο σκοπό το 2022 έχουν κατανεμηθεί 114 εκατομμύρια ευρώ με αντίστοιχες αποφάσεις 

του Υπουργείου Εσωτερικών, ενώ εκτάκτως έχουν για το 2021 κατανεμηθεί 7 εκατομμύρια ευρώ και 

για το 2022 έχουν κατανεμηθεί 14 εκατομμύρια ευρώ για την κάλυψη κατά προτεραιότητα δαπανών 

ενεργειακών προϊόντων, ενεργειακών αναγκών που είχαν οι δήμοι, μεταξύ των οποίων και τα σχολεία.

Φυσικά, όπως γνωρίζετε, η ΔΕΗ όταν τελικά γνωρίζει ότι πρόκειται για δημόσια υπηρεσία ή για κάποια 

δημόσια δομή, δεν προχωράει σε παύση εκπροσώπησης.

Από εκεί και πέρα, φυσικά, εμείς στηρίζουμε τους δήμους, ώστε να ανταποκριθούν στο αυξημένο 

κόστος και στις αυξημένες υποχρεώσεις που έχουν λόγω της αύξησης της ενέργειας. Βεβαίως, η λύση 

για αυτό δίνεται και μέσα από την επιδότηση, γιατί και αυτές οι παροχές επιδοτούνται με τα 120 ευρώ 

ανά MWh, έτσι ώστε να απορροφήσουμε οριζόντια και συνολικά ένα 50% περίπου της αύξησης του 

κόστους.

Πέρα και πάνω δηλαδή από τις έκτακτες ενισχύσεις που λαμβάνουν οι δήμοι, εμείς ως πολιτεία 

προσπαθούμε και επιδοτούμε όλους τους καταναλωτές -είτε είναι δημόσιοι φορείς είτε είναι ιδιωτικοί 

φορείς είτε είναι επαγγελματικά τιμολόγια- γιατί σε αυτή την κατηγορία ανήκουν και τα τιμολόγια 

δημοτικών επιχειρήσεων ή δημοτικών μονάδων και εγκαταστάσεων.

Τους στηρίζουμε, λοιπόν, μέσα από οριζόντιες επιδοτήσεις που μέχρι τώρα γνωρίζετε ότι έχουμε 

ανακοινώσει ότι είναι 120 ευρώ ανά ηλεκτρική MWh. Απορροφούμε με αυτό τον τρόπο περίπου το 40% 

έως και 50%, ανάλογα με τον προμηθευτή, γιατί κάποιοι δήμοι έχουν προχωρήσει και σε εναλλακτικούς 

παρόχους. Έχουν συνάψει συμβάσεις με εναλλακτικούς παρόχους προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας και 

έτσι με το 40% έως 50% που απορροφούμε με την οριζόντια επιδότηση, αλλά και με την έκτακτη 

ενίσχυση προς τους δήμους προσπαθούμε να στηρίξουμε την κατάσταση και βεβαίως, να μπορέσουν οι 

δήμοι να ανταποκριθούν στα αυξημένα κόστη της ενέργειας. 



Άρα, τελικά, όμως, όσον αφορά το ερώτημα που μου κάνετε, δεν τίθεται θέμα διακοπής 

ηλεκτροδότησης στο εν λόγω σχολείο».

  

                                                                                                                Ο Υπουργός 

                         Κωνσταντίνος Σκρέκας 

Σελίδες απάντησης: 3

Σελίδες συνημμένων: -

Σ ύ ν ο λ ο Σελίδων: 3
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